



天下风云出我辈
关键词:赛制

赛季之初,鲁能也曾是被人看好的夺冠热门。特殊的赛事安排,仿佛是为鲁能量身定制。赛会制紧密赛程,外加第二阶段类似杯赛的两回合淘汰制,这正是对鲁能最有利的赛制。

密集的赛程催生更多伤病,但鲁能可以通过阵容厚度优势做出合理轮换,避免球员因疲惫带来的意外。两回合淘汰赛则是鲁能的擅长,曾5次捧起足协杯冠军奖杯,就是最好的证明。一旦比赛进入加时,鲁能就有利用板凳深度优势一招制敌的可能。

阵容厚度优势,外加作为老牌球队的赛事经验积累,这在本赛季给球队带来了极大的底气。赛季初,刚刚带队抵达大连的前鲁能主帅李霄鹏喊出争夺联赛前2名的目标,第二阶段出征前,鲁能在出征誓师大会上喊出“全力争冠”的口号。

经历1胜1平1负后,鲁能先后战胜恒大、深足、建业与富力豪取四连胜,还曾暂时登顶A组榜首。鲁能看似即将重振“王朝”,最终还是昙花一现。之后的4轮不胜,甚至给球队带来了降级风险。之后的两连胜,也仅让球队以赛区第3名的成绩晋级争冠组。

一入江湖岁月催

关键词:判罚

只要能进入争冠组,即使排名第四也无关痛痒。第一阶段的积分并不计入第二阶段,所有八支争冠组球队都是从零开始。显然,第一阶段的起起伏伏并没有改变球队更上一层楼的目标。经历主教练教鞭交接后,俱乐部总经理孙华向中超喊话:鲁能要全力争冠。

两场比赛的争议判罚,却让鲁能梦碎苏州。与国安的首回合比赛,鲁能上半场2:0领先,最终却被国安扳平。一粒本不该被判的点球,成了争议的开端。赛后,裁判沈寅豪的执法能力受到多方质疑,鲁能球员冒着被处罚的风险为球队发声。

一波未平,一波再起。次回合再战,韩国主裁金希坤如同牵线木偶,在视频助理裁判马宁的干预下,将鲁能一粒本无可挑剔的进球吹掉。比赛局面被强行改变,鲁能似乎早在比赛之前,就注定无缘争夺冠军。

一只无形的手,并不满足于在鲁能晋级赛中搅局。鲁能对战华夏幸福首轮,本土裁判再次误判,将费莱尼最后时刻的绝杀头球吹掉。赛后,中国足协象征性地将此球追加评定为“好球”,并承认裁判误判。显然,这并不足以告慰被三场判罚伤害的鲁能。

足球的世界里,一切皆有可能,误判也应该是足球的一部分。但裁判却让误判成了鲁能比赛中的必需品,将本该精彩的三场比赛变成了口水之争,让外界的关注点完全偏离比赛本身。造成误判仅是裁判水平能力问题?联赛结束后,足协主席陈戌源特别提到了裁判执法时道德、作风的学习。

宏图霸业谈笑间
关键词:攻守

除判罚外,鲁能自身的不足也是折戟的原因所在。经常开局领先后被对手追平甚至反超,鲁能没有表现出一支板凳阵容深厚的球队应有的韧劲。其中与重庆当代的比赛首回合,鲁能领先3球后被对手追回4球,更是成为中超反面教材。

回顾整个赛季,鲁能始终难以在攻守之间掌握平衡。第一阶段,鲁能14场比赛总失球数只有11粒,单从数据上防守在16支球队中做得最好。与此同时,总进球数仅为

点球大战艰难战胜重庆当代,最终锁定联赛第5名,山东鲁能的联赛之旅以这样的方式、这样的名次结束,让不少球迷的心愿落了个空。

自2010年来,鲁能已是十年无冠。特殊的赛制,带给了球队冲击更好名次的希望。第二阶段出征誓师大会上,鲁能俱乐部总经理喊出了“全力争冠”的目标。而现实却是,球队成绩仅与上赛季持平。

谈到未来,有球迷表示自己“不敢想”。一是球队易主,未来难测。二是当球队再夺冠军时,不知还是不是他心中的那个“鲁能”。

回顾2020赛季中超

什么是鲁能最大的坚守



鼓足劲,力争足协杯冠军。 新华社发

19个,也让球队攻击端饱受诟病。

第二阶段,新任主帅郝伟对鲁能技战术打法的改变显而易见。6场比赛总进球数达到16粒,鲁能攻击力有了质的提升。特别是格德斯被进一步激活,更成为球队锋线的倚重。但与此同时,球队在防守端付出了代价,失球数达到了15个,仅最后一场比赛失球数不超2个。

不可忽视的细节是,鲁能防守水平的消长,与莫伊塞斯所在的位置有一定关联。郝伟时期,莫伊塞斯的位置有所前移,更多出现在前腰参与进攻。进可攻、退可守的他,也成为球队攻守强弱的晴雨表。

作为外援中的“短板”,卡达尔的发挥影响着球队后防的稳定。这名外援转身慢、出脚慢,容易被对

方小快灵前锋针对,但同时拥有不错的身体素质。第二阶段,郝伟尝试让他打边卫,并没有取得太好的效果。本赛季最后一场比赛,鲁能弃用卡达尔,反而创造了郝伟执教以来的最少失球纪录。

不胜人生一场醉
关键词:未来

鲁能未来究竟如何,目前没人能给出答案。有消息称,本赛季所有赛事结束后,济南文旅管理层或正式入主鲁能。提前不敌国安无缘争冠,或许是加速这一进程的催化剂。球队易主,难免引发担忧,甚至有球迷担心鲁能步人大连实德等球队后尘。这样的担忧是否

余,目前还不得而知。

足协主席陈戌源的一番表态,给鲁能带来了一线希望。接受新华社专访时,陈戌源表示:“年内会推出进一步压缩投资的方案,目的就是回归理性。”易主带来的担忧,很大程度上来自可能产生的投资额缩减问题。“回归理性”,也就意味着金钱投入对球队成绩的影响将进一步缩小。

对于鲁能而言,联赛赛季的结束并不是今年目标的终结。锁定联赛第五后,鲁能将目光转投足协杯。力争足协杯冠军,用优异的成绩将错失的荣誉夺回,这是球队带给外界的最大期待。再拿下一个冠军,这或许是鲁能在退出之前,对足球最后的坚守。

乐动周刊



找记者 上壹点

A14-16

齐鲁晚报

2020年11月15日 星期日

感 / 受 / 体 / 育 / 深 / 度

□□美编:
尹马成秀君

组版:
刘森